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Ad - Soyad
Numara
Siire:60dk.
1. Capt 10 mm olan bir ¢ubuga ekseni dogrultusunda ¢ekme kuvveti uygulanmaktadir. Sekil degisimi
elastiktir. Capta 2,5.10° mm kiigiilmeye yol acan cekme kuvvetini hesaplaym. Poisson oram 0,35 ve
elastiklik modiilii 10,1.10* MPa. (15)

eyl Ad -25.107
V=— g =—=——

- =-25.10""*
&, Y d, 10
Foe -4
£y = —y‘ = 2,510 =714.10"*
1% 0,35

c=E*&£=101.10" *714.10* =72,114 MPa
7*10°

F=0c*A=72114%* =5661N

2. Bir elementin birim hiicresi tetragonal olup taban kenar1 3,25 A, yiiksekligi 4,991 A dur. Elementin 6zgiil
agirhign 7,236 g/ecm3, atom agirhg 114,82 g/mol, atom yaricapt 1,625 A, Avogadro sayisi 6,02.10%
atom/mol dur.

a)Birim hiicrede kag atom vardir? (15)
Birim hiicre hacmi V = 6,25? *4,991=52,72.10 % cm?®
114,82 N

Ozgiil agirlik 7,236 =
suae 6,02.10%° *52,72.10 >

_ 7,236*6,02.10% *52,72.10
114,82

N =2atom

b)Atomsal dolgu faktoriinii hesaplayin. (15)

ﬂ7r*r3*2

3 4 ) 1

ADF ==————=—*7* (625 *2* ——=0,68 = %68
\% 3 52,72

3. Atom yarigap1 1,249 A olan HMK bir elementin (102) diizlemindeki atom yogunlugunu hesaplaymn. (15)

J Diizlemdeki atom sayis12* L = 1
a 4 2
1/2 1
Diizlemdeki atom yogunlugu =
ﬁ — a @ /5a?
(5)a/2 2

3
J5*16* €249

Diizlemsel Atom Yogunlugu =5,38atom/cm®

o5

(102)
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4. Agirlikga %10 Si igeren 1 kg. Al-Si alagimi i¢in asagidaki sorular1 cevaplandirin:

a)Sivi alasim sogurken ilk kati | b)Alasim hangi sicaklikta | ¢)Otektik dis1 faz hangisidir ve
cekirdeklerinin olusmaya tamamen katilasir? (5) miktart (gram olarak) nedir?
basladigi sicaklik nedir? (5) 5)
600°C 577°C Otektik dis1 faz a dir.
o= 126-10 =0,236 kg
12,6 -16

d)576 °C sicaklikta bulunan fazlardaki Si miktar1 (gram olarak) nedir? (5)

a ve B fazlart vardir.
a’da Si %]1,6 dir.

o miktar1 = M =0,915kg
100 -1,6

o da Si miktar1 0,915 * % =0,0146 kg
B da Si %100
B miktar1 = 10-16 _ 0,085 kg
100 -1,6
B da Si miktar1 0,085 kg
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5. Agirlikga %50 Sn igeren bir Sn-Pb alagiminda

a)200°C  sicaklikta  bulunan
fazlarin bilesimi nedir? (5)

200°C de a ve sivi faz vardir.
o nin bilesimi %18 Sn

Stvinin bilesimi %54 Sn

b)Bu fazlarm agirlik¢a miktar: (%
olarak) nedir? (5)

54 -50
a =
54 -18

50 _1: *100 = %88,9

*100 =%11,1

Suy =

d)Bu fazlarin agirlik¢a miktar1 (% olarak) nedir? (5)

99 - 50
a =
99 -5

Suv = 205 *100 =%47,9
99

*100 =%52,1

12.01.2011

€)100 °C sicaklikta bulunan
fazlarin bilesimi nedir? (5)

100°C de o ve B var

a da %5 Sn

B da %99 Sn





